
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Am Freitag, den 5. April fand die feierliche Angelobung des Kindergemeinderates der 

Stadtgemeinde Feldbach statt und war ein voller Erfolg. Es waren zahlreiche Gäste im Zentrum 

anwesend, darunter Eltern, Schulvertreter:innen, der Stadtrat und zahlreiche Ehrengäste.  

Mit musikalischer Begleitung zog der Kindergemeinderat mit den KiGRa-Betreuerinnen 

Beatrice Strohmaier, Ursula Krotscheck und Kerstin Gölles ein. 
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BEGRÜSSUNGSWORTE 

Zahlreiche Ehrengäste waren der Einladung von Bürgermeister Prof. Ing. Josef Ober gefolgt. 

Dieser richtete auch seine Begrüßungsworte an das anwesende Publikum. Anschließend 

erläuterte Gemeinderat Paul König, Bsc die Beweggründe für die Installierung eines 

Kindergemeinderates und skizzierte, was bisher erarbeitet wurde bzw. was für die Zukunft 

noch geplant ist.  

LAbg. Vizbgm. ÖR Franz Fartek freute sich über die Angelobung des Kindergemeinderates der 

Bezirkshauptstadt und appellierte an alle Anwesenden, dass es in jeder südoststeirischen 

Gemeinde einen Kindergemeinderat geben sollte, da die Ideen und Wünsche der Kinder 

wichtig für eine familienfreundliche Gemeinde der Zukunft sind. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

VORSTELLUNG KIGRA  

Marlene Büchler stellte den Ablauf des Kindergemeinderates sowie die Ideen und Ziele der 

Kinder vor, die sie in ihrer Amtszeit umsetzen wollen. Dazu gehörten Themen wie 

Umweltschutz, Gemeinschaft & Miteinander, Verkehrssicherheit und Verbesserung der 

Infrastruktur. Nach der Angelobung sollen die ersten Projekte des Kindergemeinderates 

umgesetzt in der Gemeinde werden.   

Die beiden Betreuer:innen Beatrice und Ursula 

richteten ihre Dankesworte an die 

Kindergemeinderät:innen und den gesamten 

Stadtrat, der dieses Projekt ermöglicht hatte.  

Die Kindergemeinderät:innen Patrizia Ivkic und 

Felizitas Trink erzählten, warum sie im 

Kindergemeinderat sind. 

 

Die beiden Kindergemeinderät:innen Eleonore Schober und Leonie-Sophie Hermann 

erklärten, welche Ideen sie für eine kinderfreundliche Gemeinde haben.  

  



 

Kindergemeinderätin Paula Bauer berichtete 

über die Wahl.  

Kindergemeinderat Viktor Pénzes erklärte sein 

selbstgezeichnetes KiGRa-Logo. 

 

 

 

 

 

Für die musikalische Umrahmung sorgte das Querflötenensemble der Musikschule Feldbach. 

 

 

 

  



 

DIE ANGELOBUNG  

Danach war der große Moment für die Kindergemeinderät:innen gekommen. Die feierliche 

Angelobung wurde von Bürgermeister Prof. Ing. Josef Ober gemeinsam mit Gemeinderat Paul 

König, Bsc und LAbg. Vizebgm. ÖR Franz Fartek vorgenommen.  

Mit der Vorstellung des eigenen Namens gelobten die 

Kinder, sich uneigennützig und gewissenhaft für die 

Aufgaben in der Gesellschaft einzusetzen und die 

Anliegen der Kinder aufzugreifen und umzusetzen.  

Im Anschluss an die Angelobung durften die Kinder 

noch auf der Gründungsurkunde unterschreiben, die 

im Rathaus ihren Platz finden wird. 

 

 

Als Dankeschön für ihren Einsatz wurden die 

Kindergemeinderät:innen von der Gemeinde 

großzügig beschenkt. Für jedes Kind gab es eine 

Urkunde, eine Mappe mit allen Protokollen und ein 

Kapperl mit dem KiGRa-Logo. Die Freude bei den 

Kindern war groß. 

 

 

 

 

 

 

 



 

REDE DES:R KINDERBÜRGERMEISTER:IN 

Für einen besonderen Höhepunkt sorgten die Kinder selbst. In einer großartigen, selbst 

geschriebenen Dankesrede des Kinderbürgermeisters und der Kinderbürgermeisterin sowie 

deren Vertreter:innen richteten diese ihre Worte an das völlig beeindruckte Publikum.  

 

 

Als kleine Überraschung erhielt die 

Gemeinde von der Landentwicklung 

Steiermark eine Glastafel mit dem Logo 

des Kindergemeinderates. Mag. Sandra 

Höbel hieß den Kindergemeinderat der 

Stadtgemeinde Feldbach in der KiGRa-

Familie herzlich willkommen.  

  



 

GEMÜTLICHER AUSKLANG 

Nach dem offiziellen Teil waren alle Gäste noch eingeladen, den Abend gemütlich ausklingen 

zu lassen.  

 

 

 

 


